

河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年7月24日 星期三 农历六月十九 今日8版

总第8291期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我省政法系统掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

把思想和行动统一到全会精神上来 努力以高水平安全保障高质量发展

河北法治报讯 连日来，我省政法系统深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，掀起学习贯彻全会精神热潮。大家一致表示，要切实把思想和行动统一到全会精神上来，深入践行习近平法治思想，凝心聚力、锐意进取，求真务实、真抓实干，进一步优化法治化营商环境，不断激发政法工作现代化新动能，努力以高水平安全保障高质量发展。

“全会提出协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，健全公正执法司法体制机制，对进一步全面深化检察改革提出了明确要求。”省检察院雄安新区分院党组书记、检察长纪志明表示，雄安检察机关将认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，切实把思想和行动统一到党中央部署上来，把检察工作置于进一步全面深化改革的大局中，健全检察环节服务保障雄安新区改革发展工作机制，进一步细化检察履职举措，努力创造更多可复制、可推广的雄安检察经验。

“全市司法行政系统将把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，努力在统筹法治建设和司法行政各项工作走在前列，为全面建设高品质、有韧性的现代化新保定贡献法治力量。”保定市司法局党组书记、局长杨文淇说，在接下来的工作中，保定市司法行政系统将统筹推进全面依法治市重点工作，在全面依法治市规范化建设上持续发力。加强重点领域、新兴领域立法供给，高标准打造全省一流行政复议中心，加快推进行政执法监督体系建设，促进严格规范公正文明执法，助推政府各项工作在法治化轨道上运行。始终坚持人民至上，全力打造优质便捷高效的公共法律服务，不断增强人民群众法治获得感、幸福感、安全感。

“党的二十届三中全会科学谋划了进一步全面深化改革的重大举措，为推进政法领域各项改革指明了方向，提供了根本遵循。”邢台市委政法委副主任吴章彬表示，全市政法机关将认真学习、准确把握、全面落实党的

二十届三中全会精神，按照中央和省、市委决策部署，深化思想认识，提高政治站位，找准切入点、结合点，纵深推进政法工作各项改革。坚持和发展新时代“枫桥经验”，健全基层治理体系，创新社会治理体制，推进扫黑除恶斗争常态化，完善矛盾纠纷多元化解机制，协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，进一步优化法治化营商环境，着力建设更高水平的法治邢台、平安邢台，不断激发政法工作现代化新动能。

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署，意义重大、影响深远，对推进公安工作现代化，打造新质公安战斗力具有十分重要的意义。”永清县人民政府副县长，公安局党委书记、局长陆宝利说，永清公安将紧密结合工作实际，持续聚焦构建协同高效的警务机制，全面深化公安改革，加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的警务管理体制，健全“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，加快推进

“情指行”一体化运行机制建设、智慧公安建设，促进和提升新质公安战斗力，全力营造一流法治化营商环境，实现高质量发展和高水平安全良性互动，保护民营经济主体合法权益，努力以高水平安全服务保障高质量发展。

“我们要深刻领会把握进一步全面深化改革的重大意义、实践要求，独特优势、职责使命，做实为大局服务、为人民司法，深入推进司法改革，加快推进审判工作现代化，更好支撑和服务中国式现代化河北实践。”黄骅市人民法院党组书记、院长沈强表示，黄骅法院将做实能动履职，深化创新品牌，狠抓提质增效，努力以高质量司法服务助推进一步全面深化改革。以深化改革为驱动，在服务发展大局、捍卫公平正义、深化“三源共治”、破解执行难题、优化法治化营商环境、做实司法为民、锻造过硬队伍等方面，守正创新、接续发力，形成新的改革成果，让公平正义更加可触可感。

(记者 张乔 郑伟 张世杰 王智勇 田宪忠 于海宁)

省法院党组(扩大)会强调

学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神 推动中国式现代化在河北展现勃勃生机

河北法治报讯 (通讯员 王泽帅 记者 李胜男)7月22日，省法院召开党组(扩大)会，传达学习党的二十届三中全会精神，以及7月19日省委常委会(扩大)会议精神，要求全省各级法院要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神，作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，自觉把改革摆在更加突出位置，解放思想、奋发进取，齐心协力抓好贯彻落实，推动中

国式现代化在河北展现勃勃生机。

省法院党组要求，要准确把握进一步全面深化改革的总体要求，深刻领会进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则。要准确把握进一步全面深化改革的重点任务，将“七个聚焦”作为推进中国式现代化的发力点和进一步全面深化改革的着力点，切实抓好改革落实。始终筑牢政治忠诚，坚持党对司

法工作的绝对领导。要坚持党的政治建设为统领，推动党中央重大决策部署在全省法院落地落实。

省法院党组强调，认真加强安排部署，广泛掀起学习宣传热潮。要深学细悟笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，做好学习宣传贯彻各项任务。要科学制定学习计划，确保将全会精神学深学透。要抓好党员干部教育培

训，切实做到入脑入心、学以致用。要广泛开展宣传宣讲，把党的最新理论武装传达到法院每一个角落。着力加强能动履职，努力开创全省法院工作新局面。要树牢底线思维，依法惩治各类犯罪，有力维护国家安全、社会稳定、人民安宁。要进一步深化司法改革，全面准确落实司法责任制。要坚持用改革精神管党治院，锻造忠诚干净担当的河北法院队伍。

省检察院传达学习党的二十届三中全会精神

精心组织学习 吃透精神实质 把握实践要求

河北法治报讯 (记者 柳红领 通讯员 谷晓哲)7月20日，省检察院召开党组(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究贯彻落实措施。会议强调，全省检察机关要把学习全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，进一步深化检察改革，助推检察工作现代化，以实际行动和成效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出，全省检察机关要

充分认识新时代以来改革伟大成就，准确把握改革“六个坚持”原则。迅速掀起学习贯彻全会精神热潮，精心组织学习，吃透精神实质，把握实践要求。开展宣讲宣传，教育引导全省检察人员深刻把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证，深入思考本部门本条线的贯彻落实措施，将全会精神转化为推动检察事业发展强大动力。

会议要求，要树牢改革思维，聚焦重点发力。全面准确落实司法责任制，贯彻好最高检新修订的《全面准确落实司法责任制的若干意见》《司法责任追究条例》，推动司法责任制落实落细。完善“四大检察”法律监督体系，刑事检察着力构建以证据为核心的刑事指控体系、轻罪治理体系、刑事诉讼制约监督体系，完善检察侦查制度；民事检察探索构建三级院有区分、有侧重、有统筹的

一体履职、接续监督机制；行政检察积极推进在履行行政诉讼监督职责中开展行政违法行为监督；公益诉讼检察健全精准性规范性办案机制，推动“燕赵山海·公益检察”专项监督取得更多更实的成果。树牢均衡办案理念，助推“高质效办好每一个案件”。深入实施数字检察战略，加强公益检察数智平台运用，持续优化算力算法、逐步完善提升，确保取得实效。

李强签署国务院令

公布修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》

新华社北京日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》(以下简称《条例》)，自2024年9月1日起施行。

《条例》深入贯彻党中央关于保密工作的决策部署，进一步落实2024年2月修订公布的《中华人民共和国保守国家秘密法》有关规定，共6章74条，重点规定了以下内容。

一是完善领导管理体制。进一步健全

党管保密体制机制，明确中央保密工作领导机构和地方各级保密工作领导机构的具体职责。细化保密工作责任制，进一步强调机关、单位保密工作主体责任。明确保密行政管理等部门和相关主管部门在推动保密科技创新、开展保密宣传教育、加强人才队伍建设等方面的工作职责。

二是加强定密管理。进一步完善保密事项范围制定、修订制度，明确保密事项范围应当规定的主要内容。(下转第2版)

为民警正名 树执法权威



□ 曹永学

7月15日，湖北省公安厅通报，为2023年以来受到不实投诉、诬告、诽谤等不法侵害的256名民警辅警澄清正名，以激发广大民警辅警担当作为、干事创业的积极性。

“国家安危，公安系于一半。”因承担特殊使命，和平年代，公安队伍成为牺牲最多、奉献最大的一支队伍。尤其是前线民警辅警，奋战在打击违法犯罪、保护人民群众生命财产安全的最前沿，面临更大风险，付出也更多，也往往面临被投诉举报的大概率。

公安队伍坚守“执法公正、纪律严明”，对于那些徇私枉法、不作为、乱作为的害群之马，坚持刀刃向内，决不姑息。但是，面对针对民警辅警的不实投诉、诬告、诽谤、侮辱、恶意炒作等，甚至公然挑战执法权威的行为，决不能让民警辅警在流血流汗的同时再“受屈”。

确有部分涉案当事人，因为没有达到自己的目的，或被民警辅警依法处罚后挟私泄愤，恶意举报。一些涉案当事人借助网络社交平台，捕风捉影发表自己的主观臆测，甚至故意捏造事实，造谣中伤，制造社会影响，给办案民警辅警和公安机关施加压力。

这些投诉举报不管是出于误解还是出于恶

意，在正规投诉举报渠道之外，借助网络社交媒体散布不实之词，客观上给公安机关造成了负面影响，给相关民警辅警造成了巨大心理压力，影响到了民警辅警的正常执法活动和公安机

关的执法权威。正因为如此，各级公安机关对于投诉举报的处置和民警辅警权益被侵害问题高度重视，建立了联动处置机制和维权案(事)件分析通报督办机制等，查明事实真相。对属于误解的，向投诉群众解释清楚，取得理解；对恶意造谣的，依法处置，该行政拘留的行政拘留，该追究刑事责任的追究刑事责任。与此同时，按相关规定公开为被侵害民警辅警澄清正名。

公开为民警辅警澄清正名，体现了公安机关对民警辅警的关怀，增强了民警辅警的归属感，激发了他们的工作热情。公开为民警辅警澄清正名，为公正执法民警辅警筑起了法纪“保护墙”，为执法权威树立了“广告牌”，有助于推动实现“澄清一人、激励一批、提振一片”的良好效果，有助于构建风清气正的政治生态。

在公开为民警辅警澄清正名的同时，各级公安机关应进一步加大社会宣传力度，曝光一批诬告陷害民警辅警的典型案件，以案为鉴，引导群众通过正规渠道进行投诉举报，避免非正常投诉举报给自己带来违法风险，努力为一线民警辅警营造良好的执法环境，提高公安机关的执法权威。



为进一步增强暑假期间未成年人的交通安全意识，预防和减少交通事故的发生，日前，大厂回族自治县公安交警大队民辅警联合县图书馆，在民族宫读书的学生举办了一场交通安全知识讲座。民辅警用浅显易懂的语言，给孩子们讲解了闯红灯、随意横穿马路、翻越隔离护栏、乘车不系安全带、乘坐电动自行车不佩戴安全头盔等交通违法行为带来的危害，播放了未成年人交通安全警示教育片，教育引导孩子们遵守交通安全法律法规，安全文明出行。

廊坊交宣 摄

今日
导读

57块耀眼的荣誉牌

(详见第2版)

App“免费试用”？小心有陷阱

(详见第4版)

广平：创新机制 织密防溺水“安全网”

(详见第8版)